

上海大火引发保险思考

家财险该如何投保

照例,每次灾难之后,都会唤起一波购买保险的浪潮。据平安财险个人业务管理部负责人朱芸菁介绍:“上海那场火灾之后,买家财险的人多了3倍。”不过,对于发生概率极低的火灾等事件,人们究竟应该怎样购买才合适呢?

家财险鲜有投保

“针对火灾造成的损失,最有效的防范还是购买家财险。”太平保险的黄宜平告诉记者。不过,记者了解到,由单位和个人购买的家庭财产保险,投保率不足10%。

“家财险一直卖得不好,其实是客户需求和产品设计之间的矛盾。用户比较想购买的是水渍险和盗抢险这类发生概率比较大的保险,但是保险公司的产品往往是多种险种打包销售,这样一来总体的保费上升了,很多投保人就觉得不划算。”一位保险公司产品设计人员告诉记者。

复旦大学保险系主任徐文虎的说法是,由于家财险把盗窃险及自行车险与机动车险剔除在外,多数居民认为没必要购买这个险种。家财险的承保范围较小,其中之一是火灾,但火灾发生的几率非常小,使得客户不感兴趣。

地震为除外责任

据平安财险个人业务管理部负责人朱芸菁介绍,家财险可以设置的种类包括:房屋、室内财产、装潢三类。投保人还可以设置室内财产盗抢险、水暖管爆裂及水渍险、保姆人身意外险等附加险种。房屋部分的保费主要保障房屋主体结构及交付使用时已存在的室内附属设施。

每家公司的家财险产品根据其条款不同费用略有差异。以某款家财险举例,100万元房屋保额的投保保费为385元,20万元房屋装修保额的投保保费为150元,20万元室内财产保额的投保保费为150元。这样每年保费约为700元左右。

“一般投保人在购买的时候显然不可能按照房屋价值购买。因为除了地震之外房屋的主体结构很难毁灭,就算是火灾也不可能是全毁。但是地震在家财险里面一般都是除外责任,所以只会计算其中的装修和家具财产等等。”上述保险设计人员告诉记者。

另外,家财险赔偿的额度并不是按照保额来的,而是按照财产损失的额度来赔偿。而且如果说投保人获得了其他的



赔偿,那么保险公司赔偿的数量也会下降。

盗抢、水渍险优先考虑

“家里水管破了,浸透了家具,或者是家中被盗,这两种情况是出险概率比较大的,所以投保人应该首先考虑购买。”上述保险设计人员告诉记者。

明亚保险经纪资深总监郭冲提醒:“如果发生了盗抢丢了东西,因为没有原物,往往给理赔造成困难。所以在家财险理赔时一定要注意相关的证明材料留存,如果是购买了空调

等家用电器时,应及时向商家索要发票。”

如果发生风险事故造成损失时,除保险单、财产损失清单外,被保险人还需要提交发票、消防部门证明等材料,若产生了修理费用,还应保留相关修理发票或凭据。

郭冲还提示投保人:“如果发生火灾,所有单据丢失的话,一切损失评估也可以通过公估公司进行评估来确定损失金额。如果发生盗抢事件,应及时拨打110报案,请公安机关开具证明材料,列出丢失清单,以进行理赔工作。”

(高文婧)

财金资讯

“幸福人寿杯”少儿书画考级大赛圆满落幕

11月20日,由山东省文化厅主办,山东省艺术研究所、济南市青少年宫、幸福人寿保险股份有限公司山东分公司共同承办的2010“幸福人寿杯”山东省少儿书画考级大赛在济南市青少年宫举行了隆重的颁奖仪式。至此,少儿书画考级大赛圆满落幕。本届大赛以“与幸福一同成长”为主题,以全家参与的方式,在丰富孩子课余生活的同时,增进孩子与父母的亲情。

记者从幸福人寿山东分公司了解到,本次大赛由山东省艺术研究所考级办公室绘画艺术专家组及济南市青少年宫专业评审担任评委,对收集到的来自全省的600余件参赛作品进行甄选和评定,评选出大赛一等奖一名,二等奖二名;三等奖三名,优秀奖若干名。参赛的小朋友们以自己的真实感受诠释了幸福成长的真谛。

本次颁奖活动现场气氛活泼热烈,颁奖过程中穿插了多项健康益智的小游戏,让在场的小朋友既玩的高兴,又学习了知识。幸福人寿山东分公司运营管理部总经理于晓棠在接受采访中说,希望通过此次大赛,提高少年儿童艺术修养,塑造儿童高雅的情操与审美情趣,借以弘扬民族文化与精神。(季静静)

编辑:周爱宝 王小平 组版:姜玲

助力财富传承 金裕险当仁不让

编者按

随着国内经济的持续发展,居民收入也在不断提高,迅速积累的民间财富急需寻求资产的保值增值。面对越来越多的理财方式,市民在选择时更趋理性。很多人以能给家庭提供长期理财规划为目标,因此,具有长期理财功能的保险产品,已成为越来越多有保障需求,同时渴望资产稳定增值的人们的选择。其中,平安金裕人生两全保险(分红型)备受追捧。

中国财富传承将进入高峰期

《2010年胡润财富报告》显示,全国有87.5万个千万富豪和5.5万个亿万富豪,分别比去年增长6.1%和7.8%。其中资产在10亿人民币以上的富豪平均年龄达到了50岁。此外,中国社科院的一项调查数据显示,目前,中国第一代企业家的年龄平均为55岁到75岁,在未来5到10年内,全国有300多万家民营企业将面临企业传承问题。

不管是企业家还是一般的白领家庭,都面临着如何把财富留给子女这一共同话题。而财富的传递似乎只需要办理一个简单的法律手续就可以了。但问题是,如何才能有效地传承财富。对所有人来说,他们最希望看到的是财富能在后代手中持续积累,最不希望看到的是财富在后代身上以不正常的速度挥霍殆尽。

中国的财富传承尤其艰难

今年,比尔·盖茨和巴菲特来到中国劝说中国富人把50%以上的资产捐出。不过,在中国“子承父业”似乎才是天经地义。

子承父业,我们很自然地会想到中国的那句古语:“富不过三代”。究其原因,不外乎文化背景及现实条件。中国父母的传统观念是把苦难留给自己,把幸福留给孩子,难免使他们的子孙养成养尊处优的生活习惯,奋斗的动力和吃苦耐劳的精神远远不及第一代,财富难免日益减少。不幸遇上败家的子孙,家族几代的努力更会以异常的速度被挥霍一空。

在国外,大部分家族通过成立家族基金会的方式来传递财富,例如洛克菲勒家族、卡耐基家族等。但在我国,还不具备通过建立家族基金会来传承财富的环境,主因是基金会减免税收的问题没有可操作的、普遍适用的法律。而近现代中国又缺乏历经数代的财富代际传承的成功案例可供借鉴,因此中国的财富传承尤其艰难。

金裕人生四大利器,助推财富顺利传承

金裕人生两全保险(分红型)是中国平安人寿保险股份有限公司在目前市场上热销的一款产品。自2010年3月1日上市至今首年规模保费已超过20亿。受到了广大消费者的喜爱。金裕人生的魅力何在?总结起来有四大利器,它就像我们人生的财富管家,护佑着家族财富的延续和传承:



利器一:财富现金生生不息 子代生活未雨绸缪

60周岁前,每两年领取基本保额的10%;60周岁起,每年领取基本保额的6%,终身相伴的现金流,就是您为孩子提前规划的财富人生。让您的财富顺利传承,帮助孩子获得高质量的生活,但又不会让您的财富被过度挥霍。

利器二:满期本金全额返还 富传三代近在咫尺

如若被保险人百年仙逝,被保险人的后代将可获得一笔不菲的遗产,即投保金裕人生的全额所交保险费,让您的资产顺利传承第三代。

利器三:累积生息部分领取 生意生活皆有保障

金裕人生客户还可以参与分红,分享平安分红保险的经营成果。生存金及分红若暂时不需领取,可以留存在平安享受累积生息,不仅让您的财富稳健增值,更可在有需要时部分领取,满足生意或生活的不时之需。

利器四:短期交费快速返还 资金运用弹性自如

金裕人生特设3年及5年短期交费选择。短期交费,有利于您大额资金的灵活规划。当急需现金时,还可以最高申请现金价值的80%进行保单贷款,充分保证您现金流的灵活机动。

另外,平安人寿还同时推出了与金裕人生相应的附加重疾险——附加金裕人生提前给付重大疾病保险,为客户的生命保驾护航。同样三年五年交费,便可拥有终身重疾保障。

财富的积累和延续,是当下许多创富者面临的共同课题。及早规划,将能在财务安排上获得更从容的空间。让我们与您一起未雨绸缪,智者先行。